



上海實業控股有限公司

SHANGHAI INDUSTRIAL HOLDINGS LIMITED

上海實業集團成員 A Member of SIIC

新闻稿

## 上实控股上半年盈利 9.3 亿元 大升 89.2% 每股派息 20 仙 增 2 仙

\*\*\*\*\*

### 现有业务稳定成长 中芯国际提供特殊收益

(二零零四年八月三十日 -- 香港) 上海实业控股有限公司("上实控股") 公布二零零四年上半年股东应占溢利约 9.3 亿港元，比去年同期大幅上升约 89.2%。董事会宣布派发中期股息每股 20 港仙，比去年增加 2 港仙。

上实控股董事长蔡来兴指出，今次是上实控股自成立以来录得最高的半年度盈利，及最高的增长率。主要是因为旗下各业务在二零零四年上半年均保持可观的增长，尤以消费品相关业务升势凌厉，加上投资企业中芯国际上市带来约 4.8 亿港元的特殊收益。若撇除今年信息产业项目的净特殊收益，和去年同期撤销固定回报公路项目取得的人民币 3 亿元税后补偿，今年上半年盈利增长达 102%。

蔡来兴表示，上实控股近年精心经营之重组整合基建业务渐具规模，已逐步形成稳定的现金收入来源。收费公路及港口设施投资项目，今年上半年净利润分别增长 39.3% 和 11.9%，未来将继续受惠于长江三角洲地区及上海市的快速经济增长；去年年底开展的水务投资，充分把握内地水务市场开放的机遇，投资规模正逐步扩大，今年至今已签署两个水务投资项目，项目总值约人民币 4.8 亿元。另一方面，上实控股旗下的医药业务成长迅速，现有业务稳定发展，收购兼并计划逐步落实。公司将积极通过收购兼并，增强科研开发能力。上实控股属下的消费品业务，预期也将受惠于中国消费品市场的持续增长。今年上半年烟草业务、包装印刷业务和乳品业务的净利润分别上升 87.1%，57.6% 和 17.1%。

蔡来兴又说，上实控股的财务状况非常稳健，截至六月底公司手持现金 50.5 亿港元，净现金 33.1 亿港元；总贷款 17.4 亿港元，资产负债率 10%。

展望未来，蔡来兴表示，中国宏观调控措施取得阶段性成效，为国内经济持续平稳、健康地发展奠定坚实的基础。内地庞大的市场发展潜力为上实控股在国内尤其是上海和长江三角洲地区的投资经营创造有利条件，公司将进一步稳健发展核心业务，巩固现有业绩表现，提高整体经营管理能力，突破盈利增长水平，为股东创造更大价值。

上实控股主要业务包括基建设施、医药、消费品、信息技术四大类。

## 基建设施

基建业务主要包括收费公路、水务和港口设施，上半年净利润约 6,459 万港元，占公司整体净利润约 6%。

上实控股拥有 100% 权益的沪宁高速公路上海段，上半年车流量约 838 万架次，通行费收入约 1 亿 349 万港元，比去年同期分别上升约 46.4% 和 39.3%。随着长三角地区经济的快速发展，预期车流量不断增加，沪宁高速上海段将进行扩建，有关工程将于二零零五年开始。

水务投资方面，自去年 11 月上实控股与中国节能投资成立的中环水务合资公司正式营运以来，已分别参与竞投多个城市的水务投资项目，先后签署两个大型投资项目，包括出资人民币 1.55 亿元收购安徽蚌埠供水公司 60% 权益（自来水日生产能力 41 万吨），出资人民币 1.40 亿元收购湖南湘潭供水公司 70% 权益（自来水日生产能力 42.5 万吨）。同时又有多个项目成功中标，或进入最后谈判阶段。

上海外高桥集装箱码头第一期合资项目上半年累计集装箱吞吐量达 110 万个标准箱，净利润约 1 亿 6,086 万港元，比去年同期分别上升约 10.1% 和 11.9%。

为了进一步优化调整上实控股的基建业务结构组合，公司决定不再从事物流相关业务，退出大通国际物流项目，与中方股东签署股权转让协议，收回该项目的全数投资款项共人民币 2.05 亿元等值之港元，项目经营期间所得利润合共约 2,594 万港元。

## 医药

医药业务保持稳健增长，上半年净利润 8,674 万港元，上升约 86.6%，占公司整体净利润约 8.1%。

收购 A 股公司上实联合 56.63% 股权已获国务院国资委批复同意；尚待商务部批准，以及中国证监会批准豁免要约收购义务。今年三月出资人民币 8,500 万元收购辽宁好护士药业 55% 股权，其治疗乳腺囊性增生病的主要产品乳癖消片成为上实控股属下前五大医药产品。日后上实控股将积极通过收购兼并，增强科研开发能力。

中医药及保健食品业务保持平稳增长，半年销售收入达 6 亿港元。属下医药企业多个拳头产品销售增长合乎预期，包括心血管药物参麦注射液销售上升 13.5%，抗菌消炎药新癀片销售增加 17%；青春宝美容胶囊升 50.6%。

生物医药具极大发展潜力，公司针对腺病毒开展抗腺病药物的研发获得理想进展。治疗头颈部肿瘤的 H101 项目已完成 III 期临床试验，预计于本年内可获国家药

品食品监督管理局国家一类新药证书，并可望正式投入生产。治疗肿瘤扩散的 H103 项目 I 期临床试验已顺利开展，而治疗肝癌 H102 项目已完成机理研究，并进入临床前各项实验阶段。

医疗器械方面，生产介入医疗心脉导管、支架的微创医疗销售额同比增长约 120%。微创生产的第一代药物支架产品获发试产注册证，成为国内首间获得药物支架产品注册的厂家；另颅内支架及术中支架已申请注册试产。随着微创医疗取得第一代药物支架试产注册证及进一步拓展日本市场，预计销售将步入快速增长阶段。

### 消费品

中国内地消费增长强劲，国民购买力与日俱增，上实控股属下烟草、印刷、乳品和汽车及零部件等消费品业务皆保持稳定的盈利增长，上半年消费品整体业务净利润约 3 亿 6,069 万港元，比去年同期上升约 30.5%，占公司整体净利润约 33.7%。

烟草业务除了加强了国内市场、台湾和新加坡以及各口岸免税点的销售外，亦成功拓展了韩国市场，扩大了特醇烟和超醇烟的销量，上半年营业额大幅增加约 72.4% 至约 8 亿 6,501 万港元，净利润约 1 亿 5,918 万港元，同比上升约 87.1%。

包装印刷业务营业额也大增 37.8% 至约 2 亿 3,471 万港元，毛利率达 37.4%，同比增长约 29.9%，净利润约 6,328 万港元，大幅上升约 57.6%。东莞新厂工程已于去年年底竣工，随着东莞厂全面投产，将可进一步提升生产及产品设计能力，加大市场拓展规模。

乳业方面，属下光明乳业销售额达 30 亿 5,429 万港元，比去年同期上升约 13.7%，上实控股摊占净利润约 4,273 万港元，增长约 15.5%。

汽车及零部件方面，上实控股属下的上海汇众和上实交通电器一至六月份销售收入约人民币 34 亿 4,611 万元，比去年同期上升约 15.1%，上实控股摊占净利润约 9,144 万港元，增长约 14.2%。预期宏观调控虽对公司汽车及零部件业务有所影响，但从全年整体而言仍属轻微。

## 信息技术

信息技术业务上半年净利润约 5 亿 5,944 万港元，占公司整体净利润约 52.2%。

随着全球尤其是中国内地对芯片需求持续增加，中芯国际经营表现理想，半年业绩扭亏为盈。上半年销售额约 31 亿 8,182 万港元，较去年同期增长近 260%，毛利率约 29.8%，净利润达 4 亿 8,062 万港元。上半年付运晶圆同比去年上升约 95.2%；综合平均售价 1,022 美元，同比升幅约 79.9%。展望下半年，从摩托罗拉接收的天津七厂现已开始投产，北京首座 12 英寸晶圆厂亦预计于下半年开始生产，另在成都建立的封装测试厂也已正式启动。

上海市信息基础项目的「有线通」宽带数据服务累计用户已近 20 万户，并积极拓展更多增值服务；集约化信息管道至六月底累计建设已达 1,100 沟公里，新接入大楼 142 幢。

(完)

媒介查询： 上海实业控股有限公司  
冯启明 (2821-3919)